

Бешенство. Прививаться или нет

02.08.2024

Врач-эпидемиолог Дедович Н.Н.

На территории Дятловского района с 2020 года не регистрируются случаи бешенства среди животных. За 7 месяцев 2024 года за антирабической помощью обратился 31 человек, из них детей до 18 лет – 11. Пострадало: от собаки домашней – 15, собаки безнадзорной – 10, кошки домашней – 3, кошки безнадзорной – 3.

Бешенство – вирусное заболевание, которое вызывает специфическое воспаление головного мозга и в 100% случаев заканчивается смертельным исходом.

Инкубационный период (период от укуса до появления первых признаков болезни) длится 10-90 дней, в редких случаях - более 1 года.

Начальные признаки бешенства - *гидрофобия или боязнь воды*: судорожные сокращения глотательных мышц, чувство страха при попытках пить, затем при виде воды, её плеске и просто упоминании о ней. Затем болезненные судороги охватывают другие группы мышц при световых, звуковых и других раздражителях. Во время приступов наступает бурное возбуждение – больные ломают мебель, кидаются на людей, ранят себя, проявляя нечеловеческую силу. «Буйный» период сменяется «тихим», и это свидетельствует о начале восходящих параличей, которые впоследствии захватывают дыхательную мускулатуру, сердечную мышцу, что приводит к смерти больного.

Самые опасные - множественные укусы в область головы и шеи, кисти рук. Менее опасно ослюнение неповреждённой кожи человека.

Если укусило животное тщательно, в течение 15 минут промойте рану (место повреждения) с мылом (оно смывает слюну животного).

Обратитесь в ближайший травм пункт - успех профилактики бешенства зависит от того, насколько быстро вы обратились за помощью.

За животным, нанесшим укус, устанавливается 10-дневное наблюдение, и если по истечении этого срока животное осталось здоровым, то врач может прекратить начатый курс антирабических прививок.

За 10 дней до внешнего проявления признаков заболевания больное животное по своему поведению ничем не отличается от здорового. Но оно уже на этой стадии опасно для окружающих.

Только с помощью антирабических вакцин и иммуноглобулинов можно предотвратить бешенство.

Привиться можно заблаговременно, а некоторым группам риска, даже нужно (ветеринарные работники, егеря, охотники, лесники, лица, выполняющие работы по отлову и содержанию животных).